
 

 

 

 

 :نقـــــــــــــاط( 7)  التمرين الأول 

كثيرة انها قليلة اللحم وسلالة اخرى قليلة الحليب لكنها  إلاسلالة منتجة للحليب بغزارة  سلالتين من الأبقاريملك مربي 

حليب و لل منتجةللحم بشكل جيد. قام المربي بالتهجين بين السلالتين فحصل في الجيل الأول على أبقار كلها تتميز بأنها ا

 .اللحم  كثيرة

 بخصوص:نقاوة سلالة الآباء و الصفات المتضادة؟ ماهي المعلومات المستخلصة-1-

  .الحصول على الجيل الأولكيفية توضح فيه  تفسيرا صبغياقدم  -2-

                                                        ترك هذا المربي أبقار الجيل الأول تتزاوج فيما بينها فحصل في الجيل الثاني على أربعة-

 أنماط مـختلفة ظاهريا

  النمط الظاهري للصفة المرغوبة من بين الأنماط المختلفةحدد  -3-

 ماهو النمط الوراثي المهم من الناحية الاقتصادية للصفة المرغوبة؟-4-

 : نقـــــــــــــــــاط( 8)  التمرين الثاني

 الجرانيوم  نبات ورقة امتصاص درجة قياس تم السكرية المادة هاتحتوي التي الكيميائية العناصر عن البحث إطار في -

 (2)  الوثيقة في بيانيا مثلت القياس نتائج ، مختلفة ظروف )س( في للغاز

  (2) الوثيقة  منحنى فسر ثم حلل-1-

 ؟ الدراسة ذهه في المعني الغاز وه ما -2-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الوضعية الادماجية ) 5 نقـــــــــــــــــاط( :

.قرر (1)الوثيقة  مالي و قطعة ارض تخرج احمد و زكريا من معهد الفلاحة و استفادا في اطار الدعم الفلاحي من قرض

( متوسط 4تمثل الوثيقة ).(2)وثيقة بينما فضل زكريا الطريقة التقليدية (3)وثيقة تثمر أرضه بالطرق الحديثةساحمد ان ي

 لزكريا و احمد.لنبات الطماطم  الكتلة الحيوية الجافة

 

 (7ج م ع  1)  السنة أولى جذع مشترك علوم و تكنولوجيا                                              2ثانوية العربي التبسي 

 امتحان الثلاثي الثاني في مادة علوم الطبيعة و الحياة

 ةساعـــــ 2المدة :                                                                                 2014/2015السنة الدراسية 

 

 رقتين و أخذت الطاقة بتحويل الممتص الغاز علاقة لإثبات

 بعد الأخرى و الباكر الصباح في ماهإحدا النبات نفس من

 عوملت ثم ساعات لعدة الشمس النبات لضوء تعرض

 (.تلونت3للطريقة الموضحة في الوثيقة ) وفقا الورقتين

الأخرى  بقيت حين في البنفسجي بالأزرق الورقتين إحدى

 أصفر بلون

 أقلب الصفحة 2/  1الصفحة  

 

 .2و  1علل استعمال الخطوات  -3-

 من اهتستخرج التي المعلومات يه ما-4-

 التجريبية؟ مقارنة النتائج

 ؟ التجربة ذهه من تستنتج ماذا -5-

 

 

 

 لـ: نرمز

 مـ: لأبقار قليلة الحليب بـ ا

 ماالأبقار منتجة للحليب بـ 

            كـالأبقار قليلة اللحم بـ : 

 كاللحم بـ : كثيرةالأبقار 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 من خلال تحليلك للوثائق و معلوماتك: وب:ــــــالمطل

 حمد وزكريالأفسر اختلاف المردود -1-

 ؟ماهي النصائح التي تقدمها لزكريا من أجل تحسين مردوده-2-

 

 

 

 

  

متوسط الكتلة الحيوية 

 الجافة ق/هـ

 

 احمد 250

 زكريا 113

 

 

(3الوثيقة )  

(2لوثيقة )ا (1الوثيقة )  

 انتـــــــــهى 2/  2الصفحة

الى حدائق النجاح دون أن يمروا بمحطات التعب والفشل واليأس ، لا يصل الناس 

 المحطات يطيل الوقوف بهذه وصاحب الإرادة القوية لا

 (4الوثيقة )

 

 سقي تسميد حرث

مشترك علوم و تكنولوجياالسنة أولى جذع                                                          2ثانوية العربي التبسي   

 متحان الثلاثي الثاني في مادة علوم الطبيعة و الحياةالاجابة النموذجية لا

 2014/2015السنة الدراسية :                                                         الأستاذة : معنصري لبنى           

 :نقـــــــــــــاط( 7) التمرين الأول 

رمز 

 الجواب

العلامة  الجواب

 مجزئة

العلامة 

 كاملة

 سلالة الآباء نقية- 1

 صفة قليلة اللحم سائدة على صفة منتجة للحم و صفة قليلة الحليب سائدة على صفة منتجة للحليب-
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 التفسير الصبغي:
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 0.5 0.5 ابقار منتجة للحليب و منتجة للحم :النمط المهم من الناحية الاقتصادية هو  



 
 الوضعية الادماجية ) 5 نقـــــــــــــــــاط( :

 

 

 الأسئلة المعيار مؤشرات الكفاءة التنقيط
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 يقدم تفسير لاختلاف المردودية مؤ:

 (1,2,3,4:اختيار الوثائق المناسبة )1مؤ

 : استخراج المعلومات الضرورية من الوثائق2مؤ

 :أرض بور غير معالجة و لم يتم استصلاحها(1تظهر الوثيقة )

 تبين العوامل الترابية و هي السقي و الحرث و التسميد(:2تظهر الوثيقة )

 الدفيئة بالتحكم في العوامل الخارجية الترابية و المناخية:تسمح (3تظهر الوثيقة )

 متوسط الكتلة الحيوية الجافة لأحمد و زكريا حيث انها مرتفعة عند أحمد مقارنة بزكريا (:4تظهر الوثيقة )

 (:1,2,3.4: الربط بين مـختلف الوثائق )3مؤ

يقة تعتمد على توفير العوامل الترابية و (: استثمر زكريا ارضه البور باستعمال طريقة تقليدية وهي طر1-2)

 المتمثلة في السقي و الحرث و التسميد

(: استثمر أحمد ارضه البور باستعمال طريقة حديثة  )الدفيئة( وهي طريقة تعتمد على توفير العوامل 1-3)

 الخارجية )الترابية و المناخية(

(: نفسر اختلاف المنتوج بين أحمد و زكريا أن زكريا لم يستطع التحكم في جميع العوامل كالعوامل 2-3-4)

 في الوسط 2COالخارجية من اضاءة و حرارة و تركيز 

 حلول لتحسين المردود يقترح: 4مؤ

تطور  وعلى زكريا استعمال الطرق الحديثة كالدفيئة لأنها تقنية مكيفة توفر أحسن الشروط الخارجية لنمو 

 النباتات

 : التنسيق الجيد بين المعلومات المستخلصة1مؤ

 :شرح منسق و منطقي 2مؤ

 : الإبداعية في المنتوج1مِؤ

 م1

 م2 
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 م4
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 الاجابة المتوقعة من طرف التلاميذ:

يسعى الفلاحون لتوفير جميع الشروط الضرورية لنمو النبات من حرث و تسميد و سقي كما يستعمل الفلاحون تقنيات متطورة من أجل 

 الحصول على مردود وفير ذو فائدة اقتصادية.

( 3حيث استعمل أحمد تقنية حديثة و المتمثلة في الدفيئة )وثيقة  ( بتقنيات مختلفة1استثمر كل من أحمد و زكريا أرضهما البور )الوثيقة 

.أما زكريا فقد استعمل تقنية قديمة وهي طريقة 2COوالتي تتوفر على جميع الشروط الخارجية الترابية و المناخية كالحرارة و الاضاءة و 

( تسمح هذه العوامل بتحسين 2وحرث و تسميد )الوثيقة  تسمح بمتابعة نمو النبات بتوفير جميع الشروط الترابية المناسبة له من سقي

( وهذا يعود لعدم قدرته على 4الخصائص الفيزيائية و الكيميائية للتربة و رغم هذا فإن منتوج زكريا ضئيل مقارنة بمنتوج أحمد )وثيقة 

أدى الى نقص منتوجه مقارنة بأحمد الذي  في الوسط مما 2COالتحكم في جميع العوامل كالعوامل الخارجية من اضاءة و حرارة و تركيز 

 استطاع التحكم في كل العوامل الخارجية.

و بالتالي تسمح بزيادة  تطور النباتات وعلى زكريا استعمال الطرق الحديثة كالدفيئة لأنها تقنية مكيفة توفر أحسن الشروط الخارجية لنمو 

 الكتلة الحيوية.

 

 

 

 م1:معيار الوجاهة   م2: الاستعمال الصحيح لأدوات المادة  م3: نوعية و انسجام المنتوج     م4: الإبداعية في المنتوج

 انتـــــــــــهى  2/  2الصفحة  

 


